
PROTOKÓŁ Nr XVIII/2026 

z obrad XVIII Sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 

 

Obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej o godz. 1000 rozpoczął przewodniczący rady miejskiej 

P. Sławianowski witając wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej, Zastępcę Burmistrza 

Lubrańca p. Marka Górecznego wraz z pracownikami, skarbnika gminy p. Ewę Janicką, sołtysów, 

przewodniczącego zarządu osiedla, mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich śledzących 

transmisję obrad dzisiejszej sesji. 

Prowadzący obrady sesji poinformował, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o samorządzie 

gminnym obrady rady miejskiej są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk a nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie 

internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach rady 

odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 

głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości                                    

w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Prowadzący obrady prosił uczestników o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie podczas 

ewentualnych wypowiedzi - konieczność bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                       

w zakresie ochrony danych osobowych. Poprosił radnych o potwierdzenie obecności poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na otrzymanym terminalu, następnie stwierdził, że                               

w obradach sesji udział bierze 14 radnych to jest 93,3% składu rady, wobec powyższego decyzje, 

które zapadną są prawomocne. Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. Nieobecny jest 

radny J. Nowakowski – nieobecność usprawiedliwiona.  

Przewodniczący rady miejskiej zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2025 r. 

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2026 r. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wskazania lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego na terenie miasta Lubraniec. 

9. Interpelacje, wnioski i zapytania. 

10. Zamknięcie obrad sesji.   

Radni w głosowaniu jawnym imiennym jednogłośnie 14 głosami za przyjęli do realizacji 

zaproponowany przez przewodniczącego rady porządek obrad. W głosowaniu udział brało 14 

radnych tj. 100% składu biorącego udział w obradach sesji. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Radni w głosowaniu jawnym imiennym jednogłośnie 14 głosami za przyjęli treść protokołu                   

z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2025 r. W głosowaniu udział 

brało 14 radnych tj. 100% składu biorącego udział w obradach sesji. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 5 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że sprawozdanie dotyczące przygotowania 

projektów uchwał pod obrady dzisiejszej sesji, wydanych w okresie międzysesyjnym zarządzeń 

oraz zawartych umów zostało radnym przesłane wraz z zawiadomieniem o obradach sesji, 

informacje zostały również umieszczone na stronie BIP urzędu. Prowadzący poprosił zastępcę 



burmistrza p. Marka Górecznego o przedstawienie pozostałych sprawozdań z działalności 

burmistrza w okresie między sesjami. 

Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny w imieniu burmistrza przedstawił informacje 

uzupełniającą z pozostałej działalności burmistrza, poinformował, że 22 stycznia 2026 roku 

burmistrzów wydał zarządzenie zmieniające uchwałę Nr XVII/151/2025 Rady Miejskiej                                 

w Lubrańcu z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Lubraniec na lata 2026 – 2039. W załączniku Nr 2 dokonał aktualizacji limitu zobowiązań 

w poz. 1.1.1.1 Przedsięwzięcie pn. „Szkoła jutra@” wskazując kwotę 0 z uwagi na zakończenie 

zadania w 2025 roku. 27 stycznia 2026 r. Burmistrz Lubrańca wydał zarządzenie w sprawie 

przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2026 

rok. Planowany okres realizacji prac społecznie użytecznych został określony od dnia 1 marca do 

dnia 31 października 2026 roku. Etapy prac społecznie użytecznych: 

1) od dnia 1 marca do 30 czerwca 2026 roku - liczba bezrobotnych bez prawa do zasiłku 

planowanych do skierowania przy wykonywaniu prac społecznie użytecznych - 15 osób, 

2) od dnia 1 lipca do 31 października 2026 roku - liczba bezrobotnych bez prawa do zasiłku 

planowanych do skierowania przy wykonywaniu prac społecznie użytecznych - 15 osób. 

Liczba bezrobotnych korzystających ze świadczeń z pomocy społecznej wynosi 140 osób. 

Ogółem liczba bezrobotnych bez prawa do zasiłku planowanych do skierowania przy 

wykonywaniu prac społecznie użytecznych – 30 osób. 

Liczba stanowisk, na których będą wykonywane prace społecznie użyteczne – 15. 

Ogółem liczba godzin wykonywania prac społecznie użytecznych - 2 880. 

Liczba godzin w miesiącu do przepracowania przez 1 osobę bezrobotną – 24. 

Podmioty, w których będą organizowane prace społecznie użyteczne: 

⎯ Urząd Miejski w Lubrańcu - prace porządkowe wraz z karczowaniem i usuwaniem 

chwastów, krzewów i odpadów – teren gminy; 

⎯ Publiczne Szkoły Podstawowe: Lubraniec, Zgłowiączka, Kłobia i Sarnowo, Przedszkole 

Samorządowe w Lubrańcu, Centrum Usług Wspólnych w Lubrańcu - prace porządkowe                                  

i konserwacyjne oraz remontowe obiektów szkolnych; 

⎯ Urząd Miejski w Lubrańcu - naprawa chodników na terenie miasta, utrzymanie zieleni oraz 

remont i czyszczenie przepustów drogowych – teren gminy Lubraniec. 

Wysokość świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu wykonywania prac społecznie 

użytecznych została ustalona w kwocie nie niższej niż 31,40 zł za godzinę. Łączna kwota 

świadczeń pieniężnych przewidziana do wypłaty osobom bezrobotnym w ramach planu potrzeb 

wynosi 90.432,00 zł.  

Co do otrzymanej przez radnych informacji w zakresie zawartych umów to w pkt 4 jest 

powtórzona umowa zapisana w pkt 2, w pkt 5 wpisana jest kwota 1.600 zł. a powinna być kwota 

4.500 zł. Brakuje również zapisu mówiącego o zawarciu umowy w dniu 12 stycznia 2026 r. na 

dostawę, w terminie 4 miesięcy od dnia podpisania umowy, autobusu minimum 18-sto 

miejscowego, specjalnie przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym na 

wózku inwalidzkim, za kwotę 288.900 zł.  Mówiąc o dalszej działalności burmistrza z-ca 

burmistrza powiedział o przywitaniu Nowego Roku 2026 „Sylwestrem pod gwiazdami”, zawarciu 

umów z przedstawicielami jednostek OSP z terenu gminy, spotkaniu z marszałkiem województwa, 

które odbyło się 7 stycznia. Rozmowy dotyczyły planowanych działań i kierunków dalszej 

współpracy. Burmistrz rozmawiał na temat dróg, które przejęliśmy zwłaszcza tych od ronda do 

Alei Lipowej i od ronda do ul. Kaliskiej oraz możliwości przejęcia przez marszałka ”Pałacu                          

w Lubrańcu od obecnych właścicieli. 12 stycznia br. burmistrz podpisał umowę na realizację 

zadania pod nazwą zakup autobusu do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym jednej osoby na 

wózku inwalidzkim. Wartość umowy opiewa na kwotę 288.900 zł, z czego wartość 

dofinansowania wynosi 233.130,82 zł. Przedmiot umowy zgodnie z jej zapisami zostanie 

dostarczony w terminie 4 miesięcy od jej podpisania. 14 stycznia odbył się Bal noworoczny 

seniorów ze Stowarzyszenia emerytów i rencistów, Klub seniora przyjaciele. 16 stycznia swój 

wyjątkowy jubileusz 100- urodzin świętowała pani W. W. mieszkanka Lubrańca, z tej szczególnej 

okazji w imieniu burmistrza jubilatkę odwiedził przewodniczący rady p. P. Sławianowski, który 

złożył serdeczne życzenia, gratulacje oraz wyrazy szacunku. 17 stycznia po raz kolejny sołtysi, 



członkowie rad sołeckich i zaproszeni goście spotkali się na wspólnym wydarzeniu integracyjnym 

pod nazwą „Sołtysia”. 24 stycznia odbył się Maraton dla zdrowia, na terenie parku przy pałacu                 

w Lubrańcu. Do tegorocznego finału włączyła się również grupa Rozbiegani Lubraniec, 

organizując maraton dla zdrowia pn. Biegamy i maszerujemy dla WOŚP. Podziękowania za 

podjętą inicjatywę z-ca burmistrza złożył radnemu Rady Miejskiej w Lubrańcu p. P. Zufli.                            

24 stycznia Burmistrz Lubrańca S. Budzyński uczestniczył w balu studniówkowym, na 

zaproszenie maturzystów z LO w Lubrańcu. 26 stycznia odbył się 24 finał WOŚP, Lubraniec po 

raz kolejny w tym wydarzeniu uczestniczył, kwestowało 28 wolontariuszy wraz z opiekunami ze 

szkół podstawowych i średnich z terenu Gminy Lubraniec. W ramach sztabu funkcjonowały 

również 2 puszki stacjonarne w siedzibie LO i LCDK. W sali widowiskowej LCDK odbyła się 

licytacja. Podczas aukcji licznie zgromadzeni uczestnicy mogli wysłuchać wokalistów z klubu 

młodego piosenkarza oraz Młodzieżowej Orkiestry Dętej Sempre Cantabile z gminy Topólka. 

Przed publicznością zaprezentowały się również grupy taneczne z LCDK. W ramach finału odbył 

się po raz kolejny kiermasz słodkości przygotowany przez KGW i stowarzyszenia z terenu gminy. 

Sztab WOŚP zebrał kwotę 49.346 zł. W imieniu swoim i Burmistrza Lubrańca zastępca burmistrza 

podziękował wszystkim za zaangażowanie w tą akcję. Materiały stanowią załącznik do protokołu. 

Ponieważ do przedstawionych sprawozdań nie było zapytań i uwag ze strony radnych, 

przewodniczący rady miejskiej przedstawione przez burmistrza sprawozdania poddał pod 

głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami za przyjęli treść przedstawionych 

przez Zastępcę Burmistrza Lubrańca M. Górecznego sprawozdań z działalności Burmistrza 

Lubrańca w okresie między sesjami. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu 

biorącego udział w obradach sesji. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. 

Do pkt 6 

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu tj. Pani M. Pawłowska- 

przewodnicząca komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych                   

i ochrony środowiska, Pan P. Zufla – przewodniczący komisji edukacji spraw społecznych oraz 

Pan M. Stefański - przewodniczący komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa, przedstawili 

sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treść sprawozdań stanowi 

załącznik do protokołu.  

Ponieważ radni nie mieli uwag i zapytań, przewodniczący rady miejskiej przedstawione przez 

poszczególnych przewodniczących komisji rady informacje o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym sprawozdania poddał pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za - przyjęli treść przedstawionych 

przez poszczególnych przewodniczących komisji rady informacji o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 7   

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały Nr XVIII/154/2026 

Rady Miejskiej w Lubrańcu zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2026 r. 

Skarbnik gminy E. Janicka zabierając głos powiedziała, że w okresie od posiedzeń komisji do dnia 

dzisiejszego w załączniku Nr 2 dokonano zmiany. Po naliczeniu dodatkowego wynagrodzenia 

rocznego za 2025 rok, zaktualizowano w poszczególnych grupach pracowniczych wydatki na ten 

cel. Zmniejszono o 960 zł wydatki w dziale administracja natomiast zwiększono o 900 zł.  środki 

w dziale Dowożenie uczniów i o 60 zł w Gospodarce komunalnej i ochronie środowiska.  

Wszystko inne pozostaje tak jak było omawiane podczas posiedzeń komisji. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 

- 14 głosami za, podjęli uchwałę Nr XVIII/154/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Lubraniec za 2026 rok. 



Uchwała Nr XVIII/154/2026 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 8   

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały Nr XVIII/155/2026 

Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie wskazania lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego na terenie miasta Lubraniec. 

Z-ca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny zabierając głos powiedział, że wszystko zostało w tym 

temacie wyjaśnione podczas posiedzeń komisji. By powstał w tym miejscu przystanek, jest taka 

potrzeba zgłoszona przez powiat włocławski, ale tak naprawdę przez Dyrektora Zespołu Szkół                  

w Lubrańcu. Chodzi o to, żeby na ulicy Brzeskiej, w okolicach urzędu, zatrzymywał się autobus, 

żeby uczniowie mogli wysiadać tutaj i nie spóźniać się do szkoły. Komisje wszystkie przychyliły 

się i ten wniosek zaakceptowały. Lokalizacja przystanku będzie między bramą, a furtką przed 

budynkiem Urzędu Miejskiego. Po podjęciu uchwała zostanie przekazana Zarządowi Dróg 

Powiatowych, żeby ten przystanek mógł już po feriach funkcjonować. Starosta planuje 

wprowadzić pewne korekty w rozkładach jazdy autobusów i ten nowy przystanek też jest już brany 

pod uwagę. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie 

- 14 głosami za, podjęli uchwałę Nr XVIII/155/2026 w sprawie wskazania lokalizacji nowego 

przystanku komunikacyjnego na terenie miasta Lubraniec. 

Uchwała Nr XVIII/155/2026 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 9 Interpelacje, wnioski i zapytania. 

Prowadzący obrady sesji poinformował, że w tym punkcie zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym radni mogą kierować w formie pisemnej interpelacje i zapytania do burmistrza                             

w sprawach dotyczących gminy.  

Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny zabierając głos odniósł się do treści wywieszonego 

w blokach ogłoszenia przez Włocławską Spółdzielnie Mieszkaniową na której treść uwagę 

zwróciła radna L. Nowak. Ogłoszenie informuje o tym, że to Rada Miejska w Lubrańcu dokonała 

podwyżki opłat za wodę. WSM jako podstawę prawną wskazuje podjętą przez Rade Miejska                      

w Lubrańcu uchwałę oznaczona Nr LII/489/2024 z dnia 27 lutego 2024 roku. 

Zastępca burmistrza poinformował, że kontaktował się z Prezesem WSM jeszcze przed 

rozpoczęciem obrad sesji, wyjaśnił temat i za chwilę ta informacja będzie zdjęta, bo ona jest 

nieprawdziwa. Uchwała podana w ogłoszeniu nie dotyczy opłat, tylko dopłaty do ścieków. Żadna 

rada gminy a w naszym przypadku rada miejska nie ustala opłat za wodę. 

Podjęta 27 lutego 2024 r. uchwała Nr LII/489/2024 w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za 

zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, ustala dopłaty z budżetu 

Gminy Lubraniec dla wszystkich odbiorców do ceny taryfowej za zbiorowe odprowadzanie 

ścieków w wysokości 1,40 zł netto (+8 % VAT = 1,51 zł) do ceny 1 m3 odprowadzanych ścieków 

w okresie obowiązywania taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków, zatwierdzonych decyzją Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej                          

w Warszawie nr WA.RZT.70.119.2023/8 z dnia 18 stycznia 2024 roku. Dopłaty przekazywane 

będą w miesięcznych okresach rozliczeniowych na konto Zakładu Usług Komunalnych sp. z o.o. 

z siedzibą w Lubrańcu w terminie 7 dni, po przedłożeniu przez spółkę noty obciążeniowej                                  

z załączonym zestawieniem ilości odebranych ścieków. 

Dopłatą obejmuje się wszystkie grupy odbiorców usług w okresie obowiązywania taryf. 

Zastosowanie dopłat w podanej wysokości spowoduje, zmniejszenie dla mieszkańców kosztów 

odbioru ścieków. Planuje się odebrać 102 454,00 m³ ścieków w każdych 12 miesiącach. 

Szacowane obciążenie budżetu Gminy Lubraniec z tytułu dopłat wyniesie około 154.705,54 zł. 

rocznie.   



Decyzja Dyrektora Wód Polskich jest podstawą, ponieważ ZUK wystąpił o ustalenie taryfy na 

wodę i ścieki i taką taryfę uzyskał na 3 lata, czyli na rok 2024, 2025 i 2026 i co roku tam w tej 

taryfie są określone stawki. Po prostu przez nieuwagę pracownika WSM we Włocławku, który 

niedokładnie odczytał treść uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu albo nie ze zrozumieniem, 

pojawiła się taka nieprawdziwa informacja. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski podziękował zastępcy burmistrza za wyjaśnienie 

sprawy a radnej L. Nowak za to, że tak szybko zainterweniowała i można było to zaraz 

wyprostować. Podziękowania przewodniczący rady skierował również do radnej A. Czerwińskiej 

za dostarczenie treści wywieszonego przez WSM ogłoszenia w blokach. 

Radna L. Nowak zabierając głos powiedziała, że zastępca burmistrza dużo powiedział w temacie 

wyjaśnień błędnych informacji zawartych w ogłoszeniu wywieszonym w blokach przez WSM, ale 

to do niej mieszkańcy się zwrócili, że takie ulotki zostały rozwieszone, więc jej zdaniem należy 

tak w skrócie powiedzieć, że Rada Miejska w Lubrańcu nie podnosiła stawek za wodę ani za 

ścieki. Rada miejska uchwaliła dopłaty wcześniej, ale to nie rada podniosła cenę wody, tym 

zajmuje się ZUK Sp. z o.o.  

Radny P. Krygier zabierając głos stwierdził, że trzeba wyraźnie podkreślić, że informacja, która 

wyszła do mieszkańców, jest krzywdząca dla radnych, a wyjaśnienia złożone przez Zastępcę 

Burmistrza Lubrańca przed chwilą to za mało, ponieważ nie wszyscy mieszkańcy oglądają 

przebieg obrad sesji i śledzą informacje umieszczanie w BIPie. Radny prosił o dementi w sposób 

prosty, jasny tego co zostało ogłoszone mieszkańcom, pomijając to co powinna zrobić 

spółdzielnia. Należy wyjaśnić mieszkańcom w sposób „zrozumiały”, że radni nie podwyższają 

stawek opłat za wodę.       

Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że jeszcze dzisiaj a najpóźniej jutro na Facebooku 

i stronie urzędu pojawi się informacja wyjaśniająca temat wraz z załączonym tekstem podjętej 

przez radnych uchwały, która powoduje pomoc dla mieszkańców, a nie ich obciążenie. 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zabierając głos powiedział cyt. „Wysoka Rado 

zamykam obrady 18 sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu.  Dziękuję wszystkim za udział.   

Proszę radnych o wylogowanie terminali.” 

 

Transmisja obrad XVIII sesji rady miejskiej opublikowana jest na stronach Urzędu Miejskiego. 
 

 

 
 

 

 

 

 
Protokół sporządziła: 

A. Świercz - insp. d/s obsługi rady miejskiej. 

 


